

Apoyo Internacional a Libre Empresa

Ante una numerosa concurrencia, se efectuó ayer una reunión de dirigentes de la Organización Internacional de Empleadores, OIE, con sede en Ginebra, Suiza, para expresar su apoyo a la Asociación Nacional de la Empresa Privada, ANEP.

Además de altos dignatarios de la Organización cúpula de empleadores, pudo notarse la presencia de representantes de la libre iniciativa de otros países como Honduras,

Panamá, Brasil, México y España.

Asimismo, habían representantes de la OIT como el señor Federico García Martínez. Entre las personalidades extranjeras estaban Fernando Llanes Ramos (México), Vicente Castellanos Sabater (España), Filho Santos Neves (Brasil), Raphael Lagasse (Bélgica), Antonio Peñalosa (España), Jadhír José Santos (Brasil), Efraín Portillo Palma y Julio Rivera Echeverría

(Guatemala), Walter Durling, Walter Ortega, James Read, Louis Ho, Sergio Rodríguez y Guido Martinelli (Panamá) e Ing. Joaquín Luna Mejía, de Honduras.

PALABRAS DEL PDTE. DE ANEP

El acto comenzó con el discurso pronunciado por don Eduardo Menéndez, Presidente de ANEP y de ASI, quien entre otras cosas dijo:

"Su presencia en estos momentos en nuestro país, como miembros de la Organización Internacional de Empleadores, tiene un profundo significado para todos nosotros, pues nos trae una significativa muestra de aliento moral que nos ayuda a fortalecernos para continuar resistiendo la dura prueba

que enfrentamos desde hace ya dos años, por una despiadada acometida de las fuerzas oscurantistas y esclavizantes del terrorismo internacional, que no ha respetado condición ni posición geográfica de las naciones para hacerlas víctimas de sus arteros e inhumanos ataques".

Enfatizó que "nuestro sector, que representa la actividad empresarial nacional, ha sido el más golpeado y el que ha sufrido la mayor furia destructora de ese enemigo de la humanidad".

Señaló que "por otro lado, también hemos estado asediados por una indefinición de la política económica de los presentes gobernantes. Hemos

solicitado en repetidas oportunidades conocer las reglas del juego del quehacer económico nacional y no lo hemos logrado".

Dijo que "nosotros agradecemos especialmente a esta Delegación de la OIE, su interés en venir a conocer de cerca esa realidad dramática y trágica que nos abate en los presentes momentos y sobre la cual algunos de nosotros tuvimos la oportunidad de presentar a países de Europa y América, miembros de la OIE".

HABLA LLANES R.

A continuación habló el señor Fernando Llanes Ramos, hombre de indus-

tria de México y quien es Vicepresidente del Comité Ejecutivo de la OIE.

En su corta alocución, el empresario mejicano dijo a la concurrencia que "los ataques despiadados contra la empresa privada, son algo inconcebible, lo mismo que la destrucción de fábricas y lugares de trabajo que no se mira pero ni en los países totalitarios que están bajo el dominio de los comunistas".

HABLA LAGASSE

Finalmente, correspondió al señor Lagasse pronunciar un elocuente discurso que fue larga-

—Favor pase a la página 53.

Una Nueva Modalidad de Chantaje de Terroristas

Una nueva modalidad del chantaje terrorista ha sido denunciada por fuentes del sector empresarial, a la vez que se exhorta a no dejarse amedrentar y acudir prontamente a pedir la intervención de los cuerpos de seguridad para evitar la impunidad de los grupos que pretenden quebrar la moral del pueblo salvadoreño.

Los informantes han revelado la forma en que las bandas terroristas están chantajeando a empresas y comercios de la capital y otras ciudades del interior del país.

Afirman que sorpresivamente grupos de facinerosos irrumpen en las fábricas, empresas u otros

centros de trabajo y mientras amenazan con sus armas a ejecutivos y personal de empleados y trabajadores, exigen la entrega de fuertes sumas de dinero en efectivo o bien la emisión de cheques en los que reclaman miles y miles de colones, dependiendo la suma de la magnitud de la fábrica o empresa.

Si los ejecutivos de firma para los cheques no se encuentran en esos momentos, arcrian sus amenazas para que inmediatamente les manden a buscar y llevarlos al lugar, a la vez que advierten del peligro que corre

—Favor pase a la página 43.

Recuperan Documentos de un Gran Valor Histórico

Documentos históricos de un valor incalculable, que se encuentran en las alcaldías del país, está recuperando el Archivo General de la Nación. Algunos datan desde 1.725 y son sobre títulos ejidales.

El señor Ofilio Gómez, director de la institución, declara a EL DIARIO DE HOY, que el Ministerio del Interior solicitó la cooperación de las municipalidades de todo el territorio nacional, para que los documentos históricos que tienen en sus archivos, sean enviados al Archivo General, lugar donde si tienen protección y les brindan el tratamiento adecuado para que se conserven.

Mostró el funcionario un documento auténtico por medio del cual el Capitán General Gerardo Barrios entregó a título de propiedad un terreno llamado Siete Principes, a favor del común de indígenas de Cuatepeque, hoy Coatepeque. Dicho terreno era de "sesenta caballerías, doce cuerdas y una cuarta varas cuadradas". Firma el documento el Ministro General, M. Yrugaray, el 14 de junio de 1.860.

Todos el material recuperado por el Archivo General está escrito en español antiguo y algunos con idioma propio de las poblaciones indígenas

—Favor pase a la página 36.

Mercado Sobre Ruedas Mañana en la Atlacatl

Las familias residentes en la Colonia Atlacatl de San Salvador, recibirán este sábado 29 los beneficios del "Mercado sobre Ruedas", organizado por el gobierno para favorecer a los sectores más necesitados de la zona metropolitana.

Como lo informáramos, algunos habitantes de aquel sector a través de EL DIARIO DE HOY, solicitaron ser favorecidos con esta modalidad de ventas, que también está nuevamente en Zacamil.

Voceros del Comité Ejecutivo para el cumplimiento del Decreto 544, nos informaron ayer que se encuentran satisfechos por el éxito obtenido con las primeras ventas del "Mercado sobre Ruedas" organizado en los dos sábados anteriores en la colonia Zacamil. Asimismo ven con entusiasmo, el interés que los vecinos de otros lugares populosos de San Salvador están demostrando por este sistema de ventas directa al público, tal como es el caso de los habitantes de la Colonia Atlacatl, quienes representados por un grupo de señoras visitaron nuestra

—Favor pase a la página 30.



DOCUMENTOS HISTORICOS.— De un valor incalculable son los documentos históricos que el Archivo General de la Nación ha recuperado con la cooperación de las alcaldías del país. La mayor parte son libros que registran títulos ejidales, donaciones y otros de la comunidad indígena de varios lugares del territorio nacional. El señor Ofilio Gómez, director, señala que es la primera vez que se emprende una tarea de esta índole y que según el curso que lleva tendrán un rotundo éxito. Lo acompaña la señora Ana Gloria de Villalobos.

3 Nuevos Organismos en Ministerio de Hacienda

"Hemos creado tres nuevos organismos dentro de este ministerio para mejor control del fisco y para tratar de colaborar en la mejor forma posible con la libre empresa", declara a EL DIARIO DE HOY, el ministro de Hacienda, Dr. Jorge Eduardo Tenorio.

Refiere que el primero es un Consejo de Directores, organismo interno formado por los directores de las distintas unidades del ministerio y los jefes de las entidades autónomas adscritas al ramo de Hacienda, y por los titulares del mismo. Este Consejo sesiona mensualmente y en él se conocen aquellas inquietudes o dificultades que atañen a todas las finanzas públicas; además de que se intercambian impresiones sobre los problemas más importantes y trascendentales del país.

También, dice el ministro, se ha formado el Consejo de Representantes con aquellas personas que, valga la redundancia, representan al despacho de Hacienda ante las distintas entidades autónomas.

Afirma Tenorio que el objeto de este organismo

es que "nuestros representantes sean los voceros de las políticas fiscales en materia de austeridad, ahorro, inversión, gasto público, etc. en las entidades autónomas en que participan y que sus decisiones sean entonces coherentes con la política fiscal del gobierno".

El tercer organismo, calificado por el ministro como "sumamente importante" y como "nuevo en nuestro medio", es el denominado Consejo Asesor de Hacienda.

"En éste, asegura Tenorio, van a participar miembros del sector productivo y del sector profesional del país, ya que su objeto es que sesione con la frecuencia que sea necesario, por lo menos una vez al mes y que en él se conozcan los grandes problemas que atañen a la hacienda pública; es decir, problemas de tributación, de gasto público, de deuda pública y otros asuntos del quehacer fiscal. La idea, primordialmente, es que la libre empresa pueda externar sus criterios, las dificultades que están sufriendo por una guerra económica que estamos vi-



DR. Jorge Eduardo Tenorio.

viento todos y hacerse partícipes, hacerse oír y que nos hagan ver a los titulares de Hacienda, cuáles son los problemas que confrontan en el quehacer diario, los aspectos negativos que podrían tener las medidas fiscales que se tomen y así buscar una coincidencia y las mejores medidas posibles".

"Yo tengo mucha fe en que el Consejo Asesor va a ser un organismo de parti-

—Favor pase a la página 17.



TOMAN POSESION.— El Cuerpo Colegiado del Consejo Salvadoreño de Menores, presidido por los titulares de Justicia, tomaron posesión de sus cargos ayer. Dentro de las reformas al Código de Menores se establece la creación de la entidad. En primer plano, el doctor Mario Antonio Solano, Ministro de Justicia.